
 
 

 令和６年第１２回敦賀市教育委員会 議事録 

 

１．日  時  令和６年１１月２０日（水） １６時００分～１７時３０分 

２．場  所  市役所３階 ３０１会議室 

３．出 席 者  教 育 長  花 木 秀 実   教育長職務代理者  岸 本 松 則    

委   員  中 宮 智 子   委   員  宮 川 和 彦 

事 務 局  事 務 局 長  織 田 一 宏 

教育総務課長   多 賀   隆   学校教育課長   戸 羽 嘉 和 

生涯学習センター所長  鈴 木 一 良   文化振興課長  中 川 有 希 

総合運動公園所長  橋 詰   裕   学校教育課指導主事  清 水 功 二 

教育総務課係長  刀 根 慶 太   教育総務課職員  森 川   友 

４．内  容 

（１）教育長あいさつ 

（２）非公開議案について 

その他報告事項の２番目が児童生徒の個別事案に関する件であり、地方教育行政の組織及

び運営に関する法律第１４号第７項及び敦賀市教育委員会会議規則第１６条第１項の規定に

基づき非公開としたい。  

                 異議なく了承 

 

（３）報告事項 

○第１号「令和６年第１１回敦賀市教育委員会議事録の件」     

 （教育総務課長説明） 

異議なく承認 

                                

○第２号「北陸新幹線敦賀開業１周年記念「敦賀ここが好き」小中学生ポスターコンテスト 後

援の件」、第３号「寄附採納の件」 

                                 （学校教育課長説明） 

異議なし 

 

○第４号「令和６年度敦賀市 PTA 連合会表彰式並びに研修会 後援の件」、第５号「第３３回

敦賀市地区対抗子どもかるた大会 共催の件」 

（生涯学習課長説明） 

異議なし 

【その他報告事項等】 

    ・まだ正式ではございませんが、１月６日（月）に新春のつどいがあるため、本来な

ら月曜日で休館日ですが開場します。 

 



 
 

○第６号「寄附採納の件」 

（文化振興課長説明）  

                 異議なし 

 

○第７号「はぴりゅうスプリント水泳記録会２０２４ 後援の件」、第８号「２０２５ 敦賀市

スキー連盟 スキー教室（前期・後期） 後援の件」 

（スポーツ振興課長説明） 

異議なし 

 

○第９号「令和６年度１２月補正予算の件」 

                                  （事務局長説明） 

岸本委員…校内サポートルームは現在何校あるのですか。 

事務局長…敦賀西小、敦賀南小、松原小、粟野中の４校のみです。４校に県の予算で支援員を

配置させていただいておりますので、現在は４校のみです。 

岸本委員…今後、各学校に校内サポートルームを作っていくためには、県の支援がないとでき

ないのですか。 

学校教育課長…県の事業で専属の先生が配置されておりまして、今年度は敦賀市で４校です。でき

れば増やしていってほしいということをお願いしております。今回の予算は、校内

サポートルームとして使用する部屋について、より子供たちが過ごしやすいよう環

境を整えるための予算です。 

岸本委員…市が独自で未設置の学校に設置をしていこうと思うと、空き教室があるだけでは対

応する人員がいないということですね。人員配置もかかってくるということですね。

予算は、環境整備プラス人的経費が必要になってくるので、その予算を県でつけて

もらわないと、市では動くことは難しいということですね。 

学校教育課長…そうですね。今のところ配置を増やしてほしいというお願いをしております。 

宮川委員…他の学校からその学校に行くことはできないのですね。 

学校教育課長…はい、できません。 

教 育 長…固定した支援員の先生が対応してくれるので、子供も安定してその部屋にいること

ができます。従来の相談室での対応では、先生が入れ替わりになるので、子供にと

って落ち着いた環境になりにくかったという課題があったのですが、この制度にな

って成果がみられる状況です。 

中宮委員…４校以外の学校にはサポートする部屋はないのですか。 

教 育 長…相談室や別室はありますが、先生が入れ替わりになり、情報交換もままならないこ

ともあるので実際は難しいところがあります。 

 

 

 



 
 

（３）審議事項 

  なし 

 

 

（４）その他 

  ・令和６年度卒業式 令和７年度入学式・休業日等について 

本年度の卒業式、卒園式の日程ですが、中学校（角鹿小、東浦小含む）は令和７年３月 

１２日（水）、小学校は１３日（木）、幼稚園は１４日（金）に実施をしたいと思います。

それから来年度の入学式、入園式については、小・中学校は４月８日（火）、幼稚園につ

いては９日（水）に実施したいと思います。休業日についてですが、管理規則通りの日程

で設定したいと考えております。なお、ここ数年、卒業式の告辞を教育委員の方々に実際

に学校に行って読んでいただくということをせずに、告辞を貼ってそれに代替えするとい

うかたちをとっておりましたので、今年度もそういったかたちを継続したいと思いますの

で、よろしくお願いいたします。 

 

・報告事項２   非公開 

 

・文化財センターの整備について 

経緯としまして資料２ページ、文化振興課の分室が平成１３年に結城町に開室し、毎年市

内での発掘調査、出土品の整理、保管展示を実施しております。平成３０年までに出土品

が基準に沿った保管ができないほど増加し、より広い施設への移転計画を開始しておりま

す。３ページ、旧葉原小学校の博物館資料ですが、平成２７年度に博物館がリニューアル

オープンし、国の重要文化財建造物として、展示部分を減らして、建物をゆっくり見学で

きるように整備いたしました。展示物を減らしたというところで、歴史・民具資料の展示、

収蔵スペースがなくなり、３００㎡分ほど旧葉原小学校に保管してあります。こちらも整

理収蔵できる場、展示活用できる場の検討も開始しております。このような状況から、分

室の埋蔵文化財に関する機能、旧葉原小学校の歴史民俗資料に関する機能を統合しました

総合的な文化財センターの整備を進めていくというところで考えております。４ページ、

文化財センターの目的としましては、埋蔵文化財（分室）、歴史資料、民具資料（旧葉原

小学校）を整理、保管、活用するもの。また資料を整理して、市民にとってわかりやすく、

利用しやすいよう、また発信できるように支援するところ。３番目として市民団体と連携

し、新たな「敦賀の宝」を発掘、発信するところを目的として、文化財センターを設置し

たいと思っております。５ページ、目的を果たすためにこちらに記載のものを備えた施設

を建てたいと計画しております。６ページ、文化財センターの配置として、元咸新小学校

敷地の北側に配置しております。文化財センターとして２階建て、約１，０００㎡を予定

しております。土日などを利用しまして研修会、歴史講座を開きたいと思っておりまして、

休日の給食センターの駐車場を活用したいと考えております。７ページ、文化財センター



 
 

の機能と設備ですが、建物展示物で現在計画中のものです。１階が事務所、展示室、研修

室、作業場となっており、２階はすべて収蔵となっております。８～１１ページについて

はエリアの詳細な説明となっておりますので、ご覧いただけたらと思います。１２ページ、

文化財センターの整備スケジュールを記載しております。令和７年度中に実施設計を完成

しまして、令和８年度の工事着手を目指しております。令和９年度の夏休み明けに給食セ

ンターが本格稼働を予定しておりますので、埃などが起きないように、それまでに建物等

を完成させておきたいと思います。令和９年度の夏以降に収蔵品の移動、整理収納を行い

まして、令和１０年度の春に共用開始を予定しております。 

 

宮川委員…文化財センターのスタッフは何人いるのですか。 

文化振興課長…現在分室には作業員としてパート会計年度職員がおり、調査や出土品の接合、

復元作業等をしているのですが、学芸員が常設しようと思っております。人事

的な話なので確定ではないですが、文化振興課におります学芸員が異動しまし

て、対応したいと思っております。 

中宮委員…センターができれば、全て一ヶ所で見られるのですね。 

文化振興課長…埋蔵文化財と民具などは文化財センターで見られますし、他に博物館がござい

ますので、大きなものを展示しようと思うとその物を博物館にもっていって、

土日も開館しているので、皆さんに見ていただくというかたちになります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

教 育 長          花 木  秀 実      

 

        教育委員（職務代理者）   岸 本  松 則      

 

        教育委員          中 宮  智 子      

 

        教育委員          宮 川  和 彦      

 

 

        議事録作成者        教育総務課 刀根 慶太    
 


